

В диссертационный совет 24.2.372.06
на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
115054, г. Москва, Стремянный пер.,
д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Попенковой Дарьи Константиновны
на тему «Трансформация розничной торговли в условиях
технологических изменений экономики России», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

1. Актуальность исследования

В России назрела необходимость нового, современного, комплексного исследования вопросов дальнейшего развития торговли в стране. В условиях цифровой, социальной трансформации необходимо обновление стратегических ориентиров как на государственном, так и на корпоративном уровне. Исследование автора весьма своевременно решает важную народнохозяйственную задачу по определению направлений развития розничной торговли и ее субъектов в условиях возрастающей роли цифровизации и меняющейся внешней среды.

2. Научная новизна

В работе систематизирован и развит понятийный аппарат розничной торговли, дано предложение по изменению некоторых определений в ГОСТе.

Автором обосновано изменение структуры добавленной стоимости, генерируемой в торговле, что подтверждает изменение парадигмы торговли и, следовательно, должно изменить и подход к управлению ею на государственном уровне.

На основании изучения процессов эволюции торговли в мире и России автор выявляет особенности современного этапа и обосновывает факторы влияния, которые берет за основу для формирования прогнозов развития отрасли.

3. Практическая значимость

Наибольшую ценность, по моему мнению, представляют сценарии развития торговли в России до 2030 года. Отмечу, что автором выработана методология формирования данных сценариев, которая представляет значимость для всего научного сообщества и может быть применена на практике в будущих исследованиях, а также государственными структурами при утверждении предложенной автором стратегии развития торговли - 2030.

Результаты диссертационного исследования, несомненно, полезны и для представителей бизнеса сферы розничной торговли, которым следует

обратить внимание на повышение социальной ответственности и изменение принципов взаимодействия между компаниями, как справедливо замечает автор диссертации.

4. Замечания

1. В автореферате недостаточно подробно раскрывается, как именно автор выявил мировые мегатренды, и насколько они актуальны для России.
2. Из представленных в автореферате сведений не совсем ясно, каким образом будет реализована работа предложенной ассоциации.
3. Текст автореферата не лишен орфографических помарок.

Несмотря на указанные недостатки, научная значимость и практическая ценность полученных автором результатов не вызывает сомнения, данные замечания носят дискуссионный характер.

5. Заключение

Диссертация Попенковой Д.К. на тему «Трансформация розничной торговли в условиях технологических изменений экономики России» является самостоятельно выполненным, завершенным, цельным исследованием, содержащим полученные лично соискателем новые достаточно обоснованные решения и предложения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842.

Автор настоящей диссертации заслуживает присуждения ей степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Кандидат экономических наук, доцент,
заведующая кафедрой коммерческой деятельности
и торгового бизнеса
Светлана Юрьевна Кожевникова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

Кафедра коммерческой деятельности и торгового бизнеса

Адрес главного корпуса: Россия, 191023, город Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А.

Адрес кафедры: Россия, 192007, город Санкт-Петербург, ул. Прилукская, д. 3
Телефон: 8 (812) 500-43-06

11 // июля 2024 г.
Подпись удостоверяю:

АДРОВ

ГУСОВА